

鄞州中心城区将告别人力载客三轮车

今年7月1日起禁止此类车辆上路

□记者 吴震宁 通讯员 续大治 实习生 徐恺

在鄞州中心城区生活的市民常能看见人力载客三轮车的身影,这些三轮车在一定程度上方便了市民短途出行,但也存在大量交通违法行为和严重的安全隐患。昨天下午,记者从鄞州区政府获悉,该区已经完成在中心城区禁止人力载客三轮车上路的前期准备工作。从今年5月1日起,将对列入整治范围的3022辆人力载客三轮车进行自愿收购工作,并将在今年7月1日起,全面禁止人力载客三轮车在鄞州中心城区范围内上路。

人力载客三轮车违法多隐患大

昨天下午,在鄞州麦德龙超市门口,安徽来甬的三轮车夫老张正骑着租来的三轮车等客。“这车已经踩不了几天了,车主已经通知我了,他的车要被政府收购去了。”老张告诉记者,来宁波三年,他都是靠踩这辆三轮车拉客过日子的。“虽然不舍得,但也没办法,既然政府出台规定了,我们也得配合。”

作为较为落后的交通工具,人力载客三轮车行驶速度慢、通行效率低、占用道路资源多,加剧了道路拥堵现象。而且人力载客三轮车驾驶人的安全意识普遍较差,不遵守交通法规,闯红灯、抢道行驶、逆向行驶经常发生,有的还擅自

改装,非法安装助力器。仅2014年,鄞州区就查处人力载客三轮车交通违法2865起,虽然开展了不下12次的三轮车联合整治行动,但还是发生了人力载客三轮车交通事故57次,造成6人死亡、64人受伤。

鄞州区政府表示,对于这次的整治行动,大多数人力载客三轮车车主都自愿选择了被收购的安排。据鄞州区交警大队在前期对700多位车主的调查,接近96%的车主都赞成这次收购计划。“不愿意被收购的车主,也可以选择让人力载客三轮车在限行区域外继续营运。”鄞州交警大队大队长朱连军说。

将增加公共运力来填补空缺

记者了解到,有市民对人力载客三轮车禁行后,是否会为短途出行带来不便心存担忧。在麦德龙超市门口,记者采访了刚买了东西,准备搭乘三轮车回家的周女士。她说,“我家住在东湖花园,经常要到超市买生活用品,买个三轮车比较方便,如果靠走那真的很累,打的又十分麻烦。”周女士说,如果禁了人力载客三轮车,她的选择就只有乘公交车或者打的。

对此,鄞州区交通运输局副局长徐宏光表示理解,他告诉记者,为了更好地缓解由于人力载客三轮车的退出而造成的短途出行运力空缺,该局从今年年初起已经在着手多项工作,最主要的

就是扩大公交车、公共自行车的运力。

徐宏光告诉记者,该局计划今年新购公交车辆180辆,净增达100辆以上,新辟公交线路5条以上,调整、优化、延时、加密公交线路20条以上。其中,中心城区除即将开通运营的无轨电车实验线外,还将新增1-2条公交线路。

同时,今年还将新建公共自行车网点39个,扩建4个,增加桩位1450个左右。并将开工建设公共自行车停保调度中心,届时,公共自行车租用将更加方便,服务也将会有新的提升。“如果市民对公交线路的调整有想法和建议,都可以及时向我们反映,我们会及时进行调查研究,确实可行的将给予落实。”



人力载客三轮车影响道路交通秩序。

记者 唐严 摄

用两个月时间完成收购

这次整治行动的限行区域为“机场路—鄞州大道—明光路—绕城高速—新鄞横路—鄞州大道—福庆路—鄞州与江东两区行政分界线—过奉化江沿海曙与鄞州两区行政分界线—机场路及上述道路所形成的封闭区域”。

从今年7月1日起,除市政、环卫作业用车、废旧物品回收车及菜运人力三轮车、送奶车外,其他人力客运、自备自用三轮车都将被禁止在限行区域通行。市政、环卫及适量的废旧物品回收车将统一外观、统一车型、统一标识;菜运人力三轮车、送奶车实行限时定线通行。

在5月1日到6月30日期间,鄞州区将根据各乡镇(街道)人力载客三轮车数,确定收购安排。本次人力载客三轮车收购以车辆原登记地为划分单位,所有车辆均回原登记地完成收购行动。

开抢吧兄弟!

家电家居

3折 起

店购,网购一起购!



苏宁易购
suning.com

苏宁代言人: 邓超

苏宁五一狂欢

5.1-5.4 撕出全城低价

满送

单品套餐

满额送大礼

单品

全场5折起

再返通用券

套餐

套餐满额最高返

5000

具体活动细则详询店内海报






四端融合 购物无界

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享